



# 医药集采按需报量国家药监局 国家医保局回复委员建议

国家药品监督管理局和国家医疗保障局官网《建议提案》一栏显示，近期，国家药监局和国家医保局对全国政协委员的多件提案进行了回复。

**张国刚委员：**  
建议以临床需求为导向选择集采品种，按需报量。

国家医保局：在集采品种遴选阶段，我们征求临床和药学专家意见，充分考虑临床需求，并征求卫生健康委、药监局等部门意见。联采办在组织报量时指导医疗机构谨慎报量。在今后集采工作中，我们也将持续跟进最新的临床指南，同时指导各地医疗机构按需报量，按照临床用

药指南采购药品，促进药品科学、合理使用。

**边惠洁委员：**  
建议促进医药、医保、医疗三方政策联动，7部委密切协作。

国家医保局：国家医保局通过基金预付、医保支付标准协同、结余留用政策等综合措施，建立对医疗机构和生产企业的激励约束机制；国家卫生健康委要求医疗机构优先选择国家组织集中采购中选药品；

国家药监局鼓励以临床价值为导向的药物研制和创新，加快药品的上市应用，提高药品的可及性；工业和信息化部督促企业按照中选药品约定采购量落实生产供应责任；财政部协同指导和监督国家组织药品集中采购工作中医保资金结余留用政策的实施；商务部加强对药品流通的指导；市场监管总局坚决打击扰乱市场公平竞争的行为。

**边惠洁委员：**  
探索适合生物制剂的医药采购机

制，充分征求专家意见。

国家医保局：《国务院办公厅关于推动药品集中带量采购工作常态化制度化开展的意见》明确提出要做到应采尽采。下一步，我们将结合生物制剂的相似性、稳定性和可替代性等方面的特点，考虑临床用药需求，充分征求临床和药学专家以及相关企业意见，摸清企业产能，形成适合生物制剂特点的规则。

据新华网

## 齐齐哈尔市第一医院第九批帮扶专家组进驻海伦市人民医院



对接现场

**本报讯（王静平）**根据黑龙江省《关于深化城乡医院对口支援工作支持基层提升服务能力实施方案的通知》《黑龙江省健康扶贫工作实施方案》的统一部署。海伦市人民医院与齐齐哈尔市第一医院的城乡对口支持工作正持续进行。8月30日，齐齐哈尔市第一医院第九批派驻专家组，在该院副院长郑周红的带领下来到海伦市人民医院，即将开展为期半年的对口帮扶工作。海伦市人民医院副院长谢中鸣及部分领导班子成员、相关科室负责人出席对接会。

会上，郑周红对海伦市人民医院帮

扶期间所取得的进步给予肯定。郑周红表示在接下来的帮扶工作中，会将齐齐哈尔市第一医院先进的医疗技术理念，毫无保留地输送给海伦市人民医院，大力推动海伦市人民医院医疗技术水平迈上新台阶。

此次第九批派驻专家由齐齐哈尔市第一医院、海伦市人民医院挂职副院长杨东升带队，结合实际工作需要，本次进驻的专家共有4位，将分别对儿科、重症医学科、骨科、急诊内科做到因需施策，精准帮扶，助力海伦市人民医院医疗服务能力得到实质性提升。

## 拒收“红包”倡议书

**全市广大医务工作者：**

长期以来，我市医疗卫生战线的全体医务人员始终坚持全心全意为人民健康服务，在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩，为增进全市人民健康福祉作出了重要贡献。特别是面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，你们积极响应党中央的号召，主动请缨，逆向而行，义无反顾地冲在疫情防控第一线，以实际行动践行了习近平总书记倡导的“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”新时代卫生健康职业精神，赢得了全社会的赞誉和肯定，无愧于“新时代最可爱的人”这一光荣称号。

同时，医疗卫生行业关系千家万户，涉及广大群众切身利益，也是社会关注的焦点，行风建设永远在路上。近年来，在市委市政府的正确领导下，在全市卫生健康系统的共同努力下，特别是在全市广大医务人员的大力支持下，我市的行业作风和医德医风建设取得了积极的进展，收受“红包”等群众反映强烈的突出问题得到有效遏制。但我们也清醒地看到，当前医疗

卫生行业的行风建设还存在一些亟待解决的问题，医务人员收受“红包”等损害人民群众利益的现象尚未完全杜绝。这些现象虽然发生在少数医疗机构和医务人员身上，但影响很大，群众反映强烈。它不仅加重了群众的医药费用负担，损害了正常医患关系，也败坏了医疗卫生行业和广大医务人员的声誉，影响了医院的社会形象和长远发展，更玷污了医学的圣洁与尊严。

健康所系，性命相托。医务工作者是一个神圣的职业，医学的特殊性赋予了医务工作者救死扶伤的神圣使命和光荣责任。《希波克拉底誓言》至今仍是医者的基本道德准则；“医者仁心”更是中国古人对于良医应具备的品格的精准定义；林巧稚、裘法祖、吴孟超、钟南山、屠呦呦等医界楷模高山仰止……作为一名当代医务工作者更应当恪守职业道德规范，自觉维护医务人员的形象，自觉抵制收受“红包”等歪风邪气，大力弘扬新时代医疗卫生职业精神和伟大的抗疫精神，树立风清气正的行业作风，有力促进医

疗卫生事业健康发展。为此，绥化市卫生健康委员会向全市广大医务工作者发出倡议：

一、加强行业作风建设，弘扬新时代职业精神。认真贯彻执行国家卫健委《加强医疗卫生行风建设“九不准”》和省卫健委《加强医疗卫生行风建设“十不准”》规定，认真签订并严格履行《拒收“红包”承诺书》。严肃行业纪律，促进依法执业、廉洁行医，全面弘扬行业正能量。

二、树立全新服务理念，规范医疗服务行为。把病人的利益作为最高行为准则，一切以病人满意为目标，树立优质服务、规范服务、便捷服务、人性化服务的全新服务理念。规范医疗服务行为，提高医疗服务质量，做到因病施治、合理检查、合理用药、合理治疗，为全市人民群众提供安全、高效、便捷、价廉的医疗服务，切实维护群众健康权益。

三、拒收收受患者“红包”，时刻做到慎独慎微。在医疗活动中，不得以任何理由和任何方式收受患者及其亲友

的“红包”、有价证券、支付凭证和贵重礼品等。不得通过暗示、勒卡、变相勒卡索取“红包”，对不知情或无法拒绝的“红包”及礼品，医务人员不得自行处理，应当在要求时限内主动交还本单位相关部门。

四、全心全意为患者服务，用实际行动践行初心使命。坚持“一切以病人为中心”，把病人的健康和生命放在首位，视病人如亲人，对患者一律平等，一视同仁。自觉做到礼貌接诊，热情服务，态度和蔼，不推诿、训斥、刁难病人。

全市广大医务工作者，让我们积极行动起来，从我做起，从现在做起，大力弘扬救死扶伤的人道主义精神，大力发扬大医精诚、悬壶济世的优良传统，加强医德、改进医风，提高素质、增长才干，以更过硬的医疗服务赢得群众信任、社会认可，为实现“健康绥化”建设目标，为全面建设新绥化作出新的更大贡献！

绥化市卫生健康委员会  
2021年7月21日